

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ДМИТРИЕВСКОГО И ХОМУТОВСКОГО ПАРТИЗАНСКИХ ОТРЯДОВ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ

Аннотация: Живые и павшие в боях участники партизанского движения на северо-западе Курской области, где несомненным лидером являлся Дмитриевский партизанский отряд Первой Курской партизанской бригады, и сегодня являются примером жизнеутверждающей концепции верности своей Родине, примером для будущих поколений граждан государства Российского.

Ключевые слова: партизанский отряд, партизаны-подпольщики, оборонительный рубеж, Красная Армия, диверсионная группа, истребительный батальон.

В сентябре 1941 года на юго-западном направлении на границе Курской и Брянской областей 6-я армия Юго-Западного фронта и 13-я армия Брянского фронта, ведя упорные оборонительные бои, оказались по большей части в окружении.

Танковая группа Гудериана, сметая на своем пути разрозненные очаги сопротивления по линии Трубчевск – Севск – Комаричи – Дмитровск-Орловский прорвалась к Орлу с выходом на Московское направление [1, с.180].

В районе оборонительного рубежа Рыльск-Крупец почти в 100 километровой зоне образовался разрыв на стыке фронтов. Именно сюда по указанию Курского обкома партии была брошена группа истребительных батальонов, в числе которых были Хомутовский и Дмитриевский истребительные батальоны. Боевую группу возглавили представители Курского УНКВД Аленцев В. Т. и Кремлев В. Ф. До подхода регулярных частей Красной Армии сводный отряд истребительных батальонов имитировал видимость крупной войсковой группы, создавая своими оборонительными действиями заслон наступающим немецко-фашистским войскам [2, с. 97].

После того, как к оборонительному рубежу были подтянуты регулярные части Красной Армии, истребительные батальоны вернулись в свои зоны ответственности. На их основе начали создаваться партизанские отряды. Так произошло с Дмитриевским истребительным батальоном, который стал костяком партизанского отряда.

В начале октября 1941 года 13-я армия, отходя в сторону реки Свапы в Хомутовском районе, у населенного пункта Пески, переправившись на восточный берег Свапы, развернула оборонительный рубеж, который в течение месяца не давал возможности немецко-фашистским войскам форсировать водную преграду и перейти в наступление.

Глубокой осенью 1941 года в небольших лесах в районе деревни Тепловки Хомутовского района и в других окрестных селах начали скапливаться небольшие группы окруженцев 13-й армии, которые не смогли прорваться на восточный берег Свапы. Работу с этими окруженцами вели